

海北州新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控处置工作指挥部综合组

文 件

北冠指综〔2020〕74号

海北州新冠肺炎疫情防控处置工作指挥部综合组 转发关于严格落实疫情防控要求严防人员失 管漏管、交叉感染、信息报送失灵的通知

各县疫情防控处置工作指挥部，州疫情防控处置工作指挥部各成员单位：

现将《青海省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作指挥部办公室关于严格落实疫情防控要求严防人员失管漏管、交叉感染、信息报送失灵的通知》青冠指办〔2020〕124号转发给你们，请认真贯彻落实。

海北州新型冠状病毒感染的肺炎疫情
防控处置工作指挥部综合组（代）

2020年9月1日

分 送：州指挥部各指挥长、各副指挥长，档。

海北州新型冠状病毒感染的肺炎
疫情防控处置工作指挥部综合组

2020年9月1日印发

青海省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置

工作指挥部办公室关于严格落实疫情防控要求严防人员

失管漏管、交叉感染、信息报送失灵的通知

为克服麻痹、厌战、松劲、侥幸问题，堵塞工作漏洞，消除风险隐患，全面做好常态化疫情防控工作，进一步压实压细地方政府属地责任和医学隔离观察点、社区、发热门诊管理责任及基层各单位信息报送责任，严防疫情输入、反弹，现就做好相关工作通知如下：

一、“见阳即转”，全面提升发现和救治能力

（一）充分发挥门诊“前哨”作用。各级医疗机构要按照“应检尽检”原则，对门诊可疑病例一律进行核酸检测筛查，核酸阳性检出者立即按流程转运至定点医院进行治疗，全过程闭环管理，坚决避免人员带病无序流动和二次传染，给防控工作增加不必要的困难。

（二）切实强化核酸检测能力。一是进一步优化和规范核酸检测样品采集、储存运输、结果报送流程，全面提高检测效率和质量。二是加快推进核酸检测实验室建设和检测人员岗前培训工作，9月底前全面实现核酸检测不出县的目标。三是拓展渠道，通过政府购买第三方服务等形式，充分挖掘和提高辖

区核酸检测能力，做好突发疫情检测准备。

（三）大力提高流行病学调查能力。各级疾控机构要未雨绸缪，以“全、快、准、严”为标准，全面做好队伍、人员培训、设备储备、预案演练等各项流行病学调查准备工作，不断提高流行病学调查能力。

（四）全力提升快速反应和应急处置水平。进一步完善各项防控应急预案，优化处置流程，强化应急队伍，充足储备应急物资，开展联合实战演练，提升快速反应能力和应急处置水平。

（五）全面做好救治准备。各定点医院要严格按照国家最新版诊疗方案，以最严重疫情为基线参考，按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”原则，规范设置传染病区，组建并强化救治力量，配齐配足救治设备和药品，全面做好随时救治病例的准备。

二、严格要求，全面管好重点场所重点人员

（六）规范设置隔离场所。同步做好“甄别、对接、转运、收隔、管理”5个环节全过程无缝对接，全面阻断二代病例发生。各级医疗机构要设置独立的发热门诊及通道，进一步加强医务人员院感培训，强化个人防护意识，落实个人防护措施，坚决防止医务人员感染事件发生。各地预设的各类隔离场所要

求上下水、空调独立，能随时启用，并开展一次全面自查、检查和整改，确保一旦使用，一人一间隔离、环境全面消杀、垃圾规范清运等各项要求全面落实，避免交叉感染。社区（农村）要全面强化网格化管理，依据疫情严重程度设置大小“管控圈”，严格管控隔离人员，将防控措施精准落实到户到人，避免人员聚集、杜绝隔离人员无序流动。

（七）严格管控流动人员。各地要密切关注国内外疫情形势，坚持联防联控，进一步凝聚工作合力，把好“一场两站”入口关，严格管控中高风险地区人员，落实中高风险地区人员核酸检测、测温验码等措施，守住疫情输入防线。

（八）精准管控疫区。一是各地要借鉴大连等地精准抗击疫的做法，以乡（镇、街道）、村（社区）为单位，提前划定小管控单元，压实属地责任，一旦发生聚集性疫情，做到精准防控、有效防控、分层防控，有效遏制疫情风险，并最大程度地保证生产生活秩序。二是提前组建“六合一”工作专班（隔离点负责人、公安干警、医生、护士、疾控人员、心理医生），建立健全工作制度，确保疫情发生时人员到位、能力到位、物资到位、管控到位。

三、及时公开，做好信息报送和信息公开工作

（九）及时报送疫情信息。各级医疗机构和疾控机构要严

格按照传染病相关法律法规要求，全面做好传染病网络直报和疫情监测，坚持值班值守制度，确保疫情信息第一时间上报，坚决杜绝迟报、瞒报、漏报。基层社区（农村）要继续推行疫情初期的好经验、好做法，一旦发生聚集性疫情，要密切关注重点人员和可疑人员，及时报告，严格管理，努力将疫情控制在最小范围，为疫情防控赢得时间。

（十）公开透明发布信息。要坚持信息公开透明，发实声、报实情，高效统筹推进正面宣传、舆论引导、舆情反馈等工作，及时回应社会关切，有效疏解公众疑虑，持续强信心、暖人心、聚民心。

四、提高站位，坚决克服麻痹、厌战、松劲、侥幸心态

（十一）强化责任担当。坚持把疫情防控作为当前的重大政治任务和最重要的工作抓紧抓实抓细，坚定信心、强化担当，认真落实各项安排部署，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，牢固树立长期作战的思想准备和工作准备，全面落实和强化常态化疫情防控工作的相关要求和措施。

（十二）压实压紧“四方”责任。各地以一严到底、一控到底的决心，切实压实政府属地责任、部门主管责任、单位主体责任、个人自我防护责任，坚持联防联控、群防群控，抓好防控重点，堵住防控漏洞，确保各项防控措施有效落实，有效

对接，形成合力。

(十三)严肃问责追责。对工作不担当不作为、作风漂浮、失职渎职、敷衍塞责、推诿扯皮，造成疫情蔓延扩散的，要严肃追责问责。

